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Grammatical Rules : Items 1-3 
Direction : Choose the alternative which best completes 

the sentence.  
1. ...................., she graduated with honors. 
 1) Because of she worked hard 
 2) Because she has worked hard 
 3) Because of her hard work 
 4) Because her hard work  
2. To reduce ..................... side effects, drink half a glass of warm water 

before and after you take it. 
 1) potential aspirin’s gastrointestinal  
 2) potential gastrointestinal aspirin’s  
 3) gastrointestinal aspirin’s potential  
 4) aspirin’s potential gastrointestinal  
3. .................... its thinking into a draft report, the Democratic 

Renewal Working Group decided to take advantage of the summer 
hiatus by heading across Canada to road test the report and 
broaden the scope of individuals connected to its process. 

 1) Developing and consolidating 
 2) Having developed and consolidated 
 3) To develop and consolidate 
 4) Developed and consolidated by 
 
Error Identification : Items 4-8 
Direction : Choose the number that indicated the mistake 

in each item.  
4. When you look at James and Andy, you certainly believe that  
 1) 2) 
 they have the skills and athletism to success as 
 3) 
 the world professional tennis players. 
 4)  
5. Writing of a textbook requires not only 
 1) 
 thorough knowledge of the subject the textbook involves, but     
 2) 
 also the ability to present your ideas clearly and logically. 
   3) 4)  
6. A typical Chinese sweet, steamed mixture of flour, coconut milk  
 1) 2) 
 and sugar, is available in supermarkets at specific time of the year. 
 3) 4) 

 
 
 
 
 
 
 
  
7. When they have been frightened, as, for example, by an electrical  
 1) 2) 3) 
 storm, dairy cows may refuse giving milk. 
 4)  
8. In some countries in Southeast Asia, the birth of a boy is usually  
 1) 2) 
 celebrate with a joyful party.  
 3) 4) 
 

เฉลย 
 
1. เฉลย 3) Because of her hard work 
   เพราะความมุมานะของเธอ เธอจึงจบการศึกษาโดยไดรับเกียรตินิยม 
   แมวาตัวเลือก 2) จะเรียงลําดับไดถูกตอง แตวาประโยคหลัก (she 

graduated with honors.) เปนเหตุการณที่เกิดขึ้นในอดีต ใช Past Simple 
Tense ดังนั้น ประโยครองที่แสดงสาเหตุตองเปนอดีตยิ่งขึ้นกวาเดิม จึงควรใช 
Past Perfect Tense แทนที่จะเปน Present Perfect Tense ซึ่งใชกลาวถึง
อดีตที่เพิ่งจบลงไปไมนานนัก (ใกลเวลาปจจุบันมากกวา Past Simple Tense) 
คําตอบที่เหมาะสมที่สุดจึงเปนตัวเลือก 3) 

  1) ใชกาล (Tense) ไดเหมาะสม แต because of จะใชนําหนา
ประโยคที่สมบูรณไมได ตองเปลี่ยนเปน because she worked hard จึงจะ
ถูกตอง 

  4) ผิด เพราะ because จะใชนําหนาประโยคที่สมบูรณเทานั้น ใช
นําหนานามหรือนามวลีไมได ตองเปลี่ยนมาใช because of แทน 

 ขอควรจํา :  because + S + V…. แต 
   because of + Noun / Ving  
2. เฉลย 4) aspirin’s potential gastrointestinal 
   เพื่อลดผลขางเคียงตอระบบทางเดินอาหารที่อาจเกิดขึ้นไดจาก

แอสไพริน ใหดื่มน้ําอุนครึ่งแกวกอนและหลังรับประทานยา 
   จะตองดูวา potential และ gastrointestinal ซึ่งเปนคําคุณศัพท 

(ดูไดจากปจจัย หรือ suffix) ควรจะขยายคํานาม aspirin หรือ side effects 
เมื่อพิจารณาจากความหมายแลว พบวา gastrointestinal แปลวา เกี่ยวกับ
กระเพาะอาหารและลําไส, เกี่ยวกับระบบทางเดินอาหาร ควรจะขยาย side 
effects และ potential แปลวา ซึง่อาจเปนไปได ก็ขยาย side effects 
เชนเดียวกัน และ side effects ที่กลาวถึงนั้น เกิดจาก aspirin ตัวเลือก 4) 
จึงเรียงลําดับคําไดถูกตอง 

  1), 2) และ 3) หากเรียงลําดับคําเชนนี้ จะทําใหความหมายของวลี
ผิดเพี้ยนไปจากใจความที่ตองการสื่อได  

3. เฉลย 2) Having developed and consolidated 
   เนื่องจากอนุประโยคหลัก หรือ main clause ของประโยคนี้      

(, the Democratic ... to its process.) ใช Past Simple Tense และ
ประธานใน main clause ก็เปนผูกระทํากริยาใน participial phrase ดังนั้น 
participial phrase ที่ใชขึ้นตนประโยคนี้ได จะตองเปน perfect participial 
phrase ซึ่งลดรูปมาจากประโยคที่ใช Past Perfect Tense ในรูปแบบ Active 
Voice โดยลดทอนจาก The Democratic Renewal Working Group had 
developed and consolidated เปน Having developed and consolidated 

  1) ผิด เพราะเปน present participial phrase ซึ่งลดทอนมาจาก
ประโยคที่เปน Active Voice ใน Present Simple Tense แสดงวาใชกาลไม
สอดคลองกับอนุประโยคหลัก (main clause) 

  3) ผิด เพราะประโยคนี้ตองการระบุเหตุการณที่สงผลตอเหตุการณที่
ระบุในอนุประโยคหลัก ไมไดตองการระบุวัตถุประสงค 

  4) ผิด เพราะเปน past participial phrase ซึ่งลดทอนมาจาก
ประโยคที่เปน Passive Voice แตประธานของทั้ง main clause และ 
participial phrase ตางก็เปนผูกระทํา หากใช past participial phrase ใน
ประโยคนี้ จะทําใหสื่อความหมายผิดไปได  

4. เฉลย 3) to success 
   ตองแกเปน to succeed 
   เพราะ that-clause ในอนุประโยคหลักของประโยคนี้ (that they 

have ... tennis players) ตองการกริยาเพื่อขยายความเพิ่มเติมวาประธาน (they 
ซึ่งใชแทน James and Andy) ซึ่งมีคุณสมบัติตามที่กลาวไว (the skills and 
athletism) ทําใหเกิดสิ่งใดตามมา แต success เปนนาม จึงใชไมได   

5. เฉลย 1) Writing of a textbook 
   ตองแกเปน The writing of a textbook หรือ Writing a 

textbook 
   writing ในขอนี้เปนนามที่เกิดจากการเติม ing ทายกริยา write 

นามประเภทนี้ เรียกวา gerund โดยปกติถือเปนนามนับไมได ซึ่งมักจะไมใส 
article แตถามาอยูหนาวลีที่ขึ้นตนดวยบุพบท of แลวตามดวยนาม จะตองใช 
the นําหนา 

 หมายเหตุ : หากไมเติม article และตัดบุพบท of ออก กลายเปน Writing a 
textbook ก็ใชไดเชนกัน  

6. เฉลย 4) specific time 
   ตองแกเปน a specific time หรือ specific times 
   หากใชคําวา time ในความหมายวา “ชวงของเวลา” จะถือเปน

คํานามนับได (Countable Noun) ถาใชเปนเอกพจน (singular) จะตองมี a 
นํา หรือใชเปนพหูพจน (plural) จะตองเติม s ในประโยคนี้อาจใช times ได 
เพราะโจทยไมไดระบุวาเปนขนมชนิดใด และขนมบางชนิดอาจมีจําหนายหลาย
ชวงในแตละป  

7. เฉลย 4) giving 
   ตองแกเปน to give  
   เพราะกริยาที่ตามหลัง refuse ตองอยูในรูป to-infinitive (to + 

กริยาชองที่ 1)  
8. เฉลย 3) celebrate 
   ตองแกเปน celebrated 
   ประโยคนี้มีรูปแบบเปน Passive Voice กริยาหลัก (ในที่นี้ คือ 

celebrate) ตองอยูในรูปกริยาชองที่ 3 (Past Participle)  
 

นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
www.bunditnaenaew.com 


